

ТРУЖЕНИКИ АНГАРСКА! Встретим наш Октябрь трудовыми подвигами!

В ЧЕСТЬ СЛЕТА И ПРАЗДНИКА

Первый участок АМУ-1 управления Сибтехмонтаж ведет монтажные работы на одном из объектов завода полункоксования.

В большинстве своем здесь трудится молодежь, и поэтому предстоящий слет молодых строителей в г. Красноярске взволновал коллективы всех бригад.

Бригада Махрова первой включилась в социалистическое соревнование в честь слета. Монтажники обязались в этом году сделать паровую обвязку электрофильтров четырех печей.

Вслед за ней бригада Шуккина решила к дню слета закончить монтаж 4 холодильников и испытать четыре электрофильтра.

Закончить и сдать систему отопления по одному из цехов завода взялась бригада Новомирова.

Кроме этих обязательств, коллектив участка встал на трудовую вахту в честь 46-й годовщины Октября. Славный юбилей монтажники решили встретить трудовыми подарками и взяли новые, расширенные обязательства, которые предусматривают сдачу 17-го объекта и монтаж дополнительных погрузочных бункеров, окончание монтажа печей, испытание холодильников и сдачу газопроводов.

СМОТР НАЧАЛСЯ

Встал на трудовую вахту в честь Великого Октября коллектив Ангарского управления Сибпромвентиляции.

Монтажники взяли повышенные обязательства и, отвечая на призыв Госстроя СССР, включились во Всесоюзный смотр качества строительства, проводимый с 1 сентября.

С этой целью созданы комиссии по управлению и группы по монтажным участкам, которые проведут соответ-

ствующие мероприятия для выявления резервов роста производительности труда, по проверке качества строительных материалов. Комиссии проверяют хранение материалов на складах и их расход в мастерских.

Включившись во Всесоюзный общественный смотр, монтажники взяли на себя высокое обязательство бороться за почетное звание коллектива коммунистического труда.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
12-й
№ 184 (2124)
ПЯТНИЦА,
13
СЕНТЯБРЯ
1963 года
Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ПРИНЯТА!

Каждый день приносит новые вести о развернувшемся социалистическом соревновании в честь 46-й годовщины Великого Октября. Ежедневно коллектив предприятий, заводов, фабрик собираются в цехах и

на строительных площадках, мастерских и под открытым небом, чтобы пересмотреть свои обязательства и в честь знаменитой даты принять трудовую вахту ангарских предприятий. На этот раз мы

связались с директором Ангарского завода полукоксования тов. Морозовым. Он сообщил нам, что труженики завода единодушно включились в социалистическое соревнование и в ознаменование великой да-

ты решили досрочно выполнить план двух месяцев. Кроме этого, коллектив обязался выдать сверх плана по 100 тонн фенола и пустить в работу печи № 7 и 8, которые сейчас находятся в монтаже.

ГРУЗИНСКАЯ ССР. Высоких производственных успехов добились горняки Чхатур. Тысячи тонн сверхпланового марганца получают металлургические предприятия страны.

Еще месяц назад коллектив открытого карьера рудоуправления имени В. И. Ленина треста «Чхатур-марганец» рапортовал о завершении годового задания. До конца года горняки обязались выполнить дополнительно полугодовую норму.

На снимке: многокубовый экскаватор грузит мощные МАЗы сверхплановым марганцем.

Фото А. Мачавариани. Фотохроника ТАСС



ТРЕБОВАНИЯ ГОРНЯКОВ

Съезд западногерманского профсоюза горняков проходит в Дюссельдорфе. В его работе участвует около 300 делегатов. Председатель профсоюза Гутермут потребовал в своем выступлении повышения заработной платы горняков, а также улучшения системы охраны труда. Он сообщил, что в 1962 году в результате несчастных случаев на производстве погибло более 700 горняков.

Почетный долг советской интеллигенции ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Почетный долг советской интеллигенции — нести знания в массы, содействовать воспитанию активных и сознательных строителей коммунизма. Удовлетворять растущие духовные запросы трудящихся, помогать им овладевать достижениями современной науки и техники, передовым опытом.

Важные вопросы идеологической работы находятся в центре внимания участников открывшегося 10 сентября в Москве VII пленума правления Всесоюзного общества «Знание».

Участники пленума обсуждают задачи Всесоюзного общества «Знание» в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС. С докладом по этому вопросу выступил первый заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС В. И. Снастин. Повышение роли общест-

ва «Знание» обуславливается неуклонным возрастанием значения устной пропаганды в современных условиях, подчеркнул докладчик. В период наиболее бурного развития печати, радио, кино, телевидения потребность в хорошей лекции не только не падает, а постоянно растет.

Далее докладчик подробно говорил о конкретных направлениях лекционной пропаганды. Каждая лекция — о завоевании космоса или развитии здравоохранения, о природных богатствах страны или строении атомного ядра — должна воспитывать у советского человека чувство гордости за свою страну за свой народ, побуждать его самоотверженно трудиться на благо коммунизма. Основой воспитания масс в духе коммунизма, как указано в постановлении июньского Пленума

ЦК КПСС, являются бес- смертные творения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, Программы КПСС, документы нашей партии. Особое внимание следует уделять удовлетворению огромного интереса народа к теоретическим проблемам, выдвинутым XXII съездом КПСС.

Задача состоит в том, чтобы вести решительные наступления против буржуазной идеологии, неустанно раскрывать противоречия империализма, его язвы и пороки, показывать неизбежность гибели империализма.

В идеологической борьбе, продолжал далее тов. Снастин, большое место принадлежит глубокому научному, аргументированному разъяснению международных проблем.

В докладе были также подробно освещены вопросы коммунистического воспитания молодежи, совершенствования печатной пропаганды, повышения уровня лекторского мастерства.

Пленум ЦК КПСС указал на необходимость работы.

дальнейшего расширения фронта работы нашего общества. — заявил первым выступивший в прениях председатель правления общества «Знание» РСФСР академик И. И. Артоболевский. Он отметил, что в пропаганде знаний среди трудящихся Российской Федерации принимают активное участие крупнейшие ученые, квалифицированные специалисты, передовики и новаторы производства.

В прениях выступили директор института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС академик П. Н. Поспелов, председатель Государственного геологического комитета СССР А. В. Сидоренко, академик Академии наук Азербайджанской ССР А. С. Сумбатов, доктор технических наук Г. И. Покровский и другие.

11 сентября пленум правления Всесоюзного общества «Знание» продолжил

Кандидат в президенты Бен Белла

АЛЖИР. Конференция партийного актива Фронта национального освобождения, открывшаяся в столице Алжира, единогласно выдвинула в качестве кандидата на пост президента Народной Демократической Алжирской Республики главу правительства Ахмеда Бен Беллу, самого популярного в Алжире политического деятеля, пользующегося поддержкой широких народных масс. Выборы президента состоятся в воскресенье, 15 сентября.

Судебный процесс в Дамаске

ДАМАСК. 10 сентября чрезвычайный военный трибунал начал здесь слушание дела руководителей провалившегося 18 июля с. г. антиправительственного заговора — Джасима Альвана, Мухаммеда Набахана и Раифа Маари.

На первом заседании, длившемся несколько часов, были допрошены обвиняемые, которые сообщили ряд новых подробностей, относящихся к заговору.



ВСЕ НАЧАЛОСЬ

Всего того, что в помещении штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки второй очереди нефтеперерабатывающего завода установили телефон. Члены штаба не успевали отвечать на звонки. Звонили со всех концов строительной площадки. Строители жаловались на задержку доставки бетона и просили принять срочные меры. Монтажные бригады строителей за недоделку и просили членов штаба разобраться в споре.

Члены штаба почувствовали, что их призывают, у них просят помощи и поддержки. Так появилась еще одна нештатная должность — дежурный по комсомольскому штабу.

ЗАБЫТЫЙ... ШТАБ

Собравшись вместе, члены штаба и работники горкома комсомола пришли к общему мнению, что дежурный по штабу будет освобожденные комсомольские работники.

В штабе появились справочники с указанием номеров телефонов всех руководящих и ответственных работников, занятых в большой или малой мере на строительстве нефтеперерабатывающего завода.

На стенке, рядом с указателями телефонов, до сих пор висит акку-

ратно сделанный плакат, в котором по пунктам перечисляются права и обязанности дежурного. На столе — журнал, сделанный из обычной школьной тетради. В него и вносятся все записи.

Бойко начались первые дни дежурства. Ельня перелестать страницы штабного журнала и прочесть сделанные в нем записи, то можно без преувеличения назвать службу дежурных оперативным пунктом комсомольского штаба. Мы приведем только запись из журнала, сделанную 6 августа:

«10 часов утра. Отгружено со стройки 3 автомашины металлолома силами комсомольцев».

10-30 утра. Поступил первый сигнал: на ремонтный блок к 10-30 пришла только одна машина рашнора марки — 25—75, заказано 5,4 кубометра. Звонил на растворный узел. Сигнал принял. К обеду дела налаживаются, машины идут одна за другой.

Причина задержки: отсутствие малообъемных машин грузоподъемностью 1,8 кубометра, а подают под раствор МАЗы. Сейчас все улажено.

Сигнал с ЭЛОУ АВТ. Поступила тоже одна машина раствора марки — 200, заказано около 6 машин.

Вопрос разрешен параллельно с доставкой бетона на ремблок.

12-30. Вел радиопередачу для строителей. Передавал рабочую сводку дня и обзор газет.

14-00. Оповещаю всех секретарей городских комсомольских организаций об очередном воскреснике на строительной площадке.

Дежурный по штабу Павел Гладков, секретарь комсомольской организации Сибэлектромонтажа».

Мы привели только отдельные записи этого дня. Но и по ним видно, что оперативный пункт штаба продвигал полезную и нужную организационную работу.

Члены штаба сумели организовать прямо на строительной площадке много интересных концертов участников художественной самодеятельности и профессиональных артистов. В этом деле могли хорошо наладить они бы большую помощь

доставку на строительную площадку горючих обедов, свежих газет и журналов. Немалую помощь в этом оказали и оперативные работники штаба — дежурные секретари комсомольских организаций города.

Но непосредственная связь оперативного пункта комсомольского штаба со строителями продержалась не более двух месяцев.

Побывав недавно на строительной площадке второй очереди НПЗ, мы заглянули в комсомольский штаб. Дежурный по штабу секретарь комсомольской организации Сибэлектромонтажа Павел Гладков, уже знакомый нам по дежурству 6 августа, на вопрос, как проходит очередное дежурство, ответил:

— Скучно. Ни одного телефонного звонка с объектов. Никто не звонит, о штабе словно забыли.

Павел рассказал и о первом дне своего дежурства, когда он едва успевал отвечать на звонки.

— Вот тогда было здорово и интересно, а что сейчас...

Неужели на стройке все в порядке? Вот этого не надо сказать. Сейчас у строителей и монтажников много неразрешенных проблем. Особенно неважно дела идут у монтажников АМУ-2. Ряд объектов на ЭЛОУ АВТ эксплуатационники у них не приняли, заставили переделывать. Вот бы и быть тревогу штабу!..

Но на оперативном пункте не раздаются ни одного телефонного звонка.

Плохо обстоит у строителей на СМУ-3 с дождевой самодеятельности и профессиональных артистов. В этом деле могли бы большую помощь

оказывать члены комсомольского штаба, как выявил нам в беседе начальник второго участка СМУ-3 Л. И. Гончаров.

Но в штабе не раздается телефонных звонков. И создается впечатление, что штаб снова начинает терять живую связь со стройкой...

Причиной этому послужило то, что отдельные секретари комсомольских организаций, занятых на строительстве НПЗ, не являлись на дежурство, срывали их. Рабочие, мастера, строители, монтажники, чувствуют, что их сигналы остаются без внимания, перестали держать связь со штабом.

— У меня идут отчеты и выборы, — заявляет секретарь комсомольской организации СМУ-3 Николай Благодеров.

То же самое можно услышать и от секретаря комсомольской организации СМУ-4 Карпушиной и некоторых других.

Конечно, отчеты и выборы в комсомоле — важное и нужное дело, но нельзя постоянно мотивировать только этим.

На счету у комсомольского штаба много хороших и полезных дел. Строители отдадут должное комсомольскому штабу.

А вот многие комсомольские секретари и активисты часто забывают об ударной стройке и не оказывают штабу необходимой поддержки. И если бы работники штаба изобразили на диаграмме, тогда бы сразу поднималась бы вверх падающая линия. То же самое и получили с дежурством.

Говорят, что на НПЗ сегодня собирается снова партийные и комсомольские работники и активисты, что на совещании снова пойдет речь об улучшении работы комсомольского штаба. В который раз уже...

А. СЕМЕНОВ.

СОСЕД СОСЕДУ — ПОМЕХА

Проблемы одного цеха

АНГАРСКИЙ электротехнический и завод по праву занимает одно из важнейших мест среди промышленных предприятий нашего города. Продукция с маркой этого завода известна не только в Советском Союзе, но и во многих зарубежных странах. Главное в производственном процессе этого предприятия — выпуск магнитных станций в виде комплектов щитов в основном для металлургической промышленности.

Спросите у любого человека, не работающего на этом заводе, каким он представляет себе электротехнический, немедленно услышите следующее:

— Это очень сложное, большое предприятие с умными людьми, оснащенное передовой техникой. Бедь там очень чистая, тонкая работа.

Так оно и должно быть. Хотя с одним можно не согласиться. На производственной площадке расположены разные цехи, и в некоторых из них процесс производства никак не назовешь идеально чистым. Но есть и такой цех, где чистота — залог успешного выполнения плана, повышения качества выпускаемой продукции. Этот цех — сборочный.

Здесь производится самая сложная, самая тонкая работа, требующая большого внимания и сосредоточенности.

У щитов, вглядываясь в схему, работают девушки — коммутатчицы. Бесчисленные нити проводов хитро переплетаются в их руках, и каждая из этих нитей ложится в определенном порядке, соединяя в себе сложную схему будущего пульта управления. От работницы требуется точность часового мастера. Но часовому мастеру легче хотя бы в том отношении, что он имеет дело с определенной маркой часов.

Коммутатчицы почти ежедневно сталкиваются

с новыми схемами — каждый потребитель ждет щитов, сконструированных только по его заказу. И коллектив всегда справляется с поставленной перед ним задачей. Понятно, почему здесь требуются и тишина, и чистота.

Идешь по цеху и видишь только сосредоточенные лица.

Но вдруг совсем рядом застучит кузнечный молот. Затрясутся стены, задрожат в руках нити проводов. Коммутатчицы поворачиваются в сторону стука. А им в лицо, будто в насмешку, ударит яркий свет электросварки. Хорошо, если только одна вспышка, ну, а если 20—30 одновременно? Каково тогда приходится девушкам?

Вот причина. Цех разделен пополам. С одной стороны аккумуляторные ряды коммутатчиц, с другой — хаотическое нагромождение труб, болванок, железного хлама. С одной стороны чистый цех электротехнического завода, с другой — прокопченный дымом и газом цех монтажного треста строительства. Посмотришь и дивишься — как такие противоположности уложились на правах соседей? Не понятно только для новичка. На самом деле здесь давно идет борьба.

Электротехнический завод хочет быть заводом в полном смысле этого слова, и поэтому на протяжении нескольких лет добивается этого права. Но пока что возит каркасы и детали в цех, который расположен у трампарка. Скомутируют там магнитную станцию и везут ее опять на завод для упаковки и отгрузки заказчику. А тару для упаковки доставляют из Цемпоселки, где принимают деревообделочный цех этого же завода.

И это тогда, когда рядом такое огромное помещение, где работают соседи, не имеющие никакого отношения к предприятию.

Все бы ничего, если бы соседи были тихи-

ми... Но у них технология производства требует обратного. Тут уж никак не поведешь себя спокойно, если выпускаешь насосы высокого давления. Вот они и стучат, и гремят, и варают.

Уже сейчас для производства высококачественной продукции в сборочном цехе электротехнического завода должна выдерживаться определенная температура. Здесь проверена вся система отопления, отремонтрованы calorиферы. Коллектив давно готов к зиме. А соседи не волнуются. Зачем им тепло? У них такая подвижная работа, что пот летит градом.

В прошлую зиму на площади, занимаемой трестом, вместо двадцати calorиферов работало шесть. Девушки мерзли, а соседи смеялись. Но страдают не только коммутатчицы, а и продукция, выпускаемая ими.

От холода теряет свою эластичность проволока, удлиняется время сушки окрашенных карнасов. На готовую продукцию садится масса пыли, которую при упаковке надо тщательно вытирать. Особенно страдают щиты от газа ацетилена, выделяющегося при сварочных работах у соседей.

Администрация электротехнического завода уже прилагает много усилий, чтобы освободить цех от нежелательных соседей. В прошлом году дело, кажется, двинулось и разрешению этого вопроса. Совнархоз совместно с трестом строительства (начальников Шмальченко) и мало обещали убрать ремонтный цех. Но прошел один май и второй, а дело застряло.

Опять собираются мерзнуть коммутатчицы, опять надо будет одевать в чехлы продукцию, чтобы защитить ее от пыли и грязи. А зима на носу, и вопрос о расположении соседей на территории электротехнического завода требует немедленного рассмотрения.

А. ДНЕСТРОВ.

БОЛЬШУЮ РАДОСТЬ ПЕРЕЖИВАЛА УЧЕТЧИЦА ЗАВОДА № 3 УПП СТРОИТЕЛЬСТВА ЭРА ПЕТРОВНА БАТЮНИНА. ШУТКА ЛИ СКАЗАТЬ, ЖИТЬ В ТЕЧЕНИЕ МНОГИХ МЕСЯЦЕВ В СЛУЖЕБНОМ ПОМЕЩЕНИИ ЕФИМЧУКА, — УСПОКОИЛАСЬ МАСТЕРА РАСТВОРНОГО УЗЛА — И ВДРУГ ОРДЕР НА КОМНАТУ, ПРАВДА НЕБОЛЬШУЮ, НО ВПОЛНЕ ДОСТАТОЧНУЮ, ЧТОБЫ ЖИТЬ ВДВОЕМ С СЫНОМ.

Ног под собой не чувала, пока оформляла ордер. Наконец он на руках. Это было 3 июня. Начальник районного жилищного отдела КИЖКХ Хороненно от души поздравил и пожелал хорошего новоселья.

Осталось только переселиться. И вот тут и произошло то, чего Эра Петровна никогда и не предполагала.

Пришла Батюнина на квартиру, а она закрыта — в ней живет работник Вторчермета Ефимчук.

Кинулась Эра Петровна в контору жилищного коммунального строительства и старшему инженеру жилищного фонда Ларисе Сергеевне Захаровой, та направила ее к юристу Антонине Павловне Монастыревой.

оформлю и передам в суд. Будем выселять Ефимчука, — успокоилась мастера растворного узла — и сразу ордер на комнату, правда небольшую, но вполне достаточную, чтобы жить вдвоем с сыном.

Дней через десять Батюнина пришла к Монастыревой.

— Когда же я буду вселяться?

— А я ваши дела не оформляла и не буду оформлять. У меня нет справки, когда бывший жилец Глютов уволился по какой статье...

— Как же вы бездушно отнеслись к делу, — с горькой обидой застала Батюнина Монастыреву.

— Ведь вы же обещали все сделать.

Монастырева, насколько не смущившись, сказала: — Вот будут эти справки, тогда я и оформлю.

нужели и передам в суд. Будем выселять Ефимчука, — успокоилась мастера растворного узла — и сразу ордер на комнату, правда небольшую, но вполне достаточную, чтобы жить вдвоем с сыном.

Дней через десять Батюнина пришла к Монастыревой.

— Когда же я буду вселяться?

— А я ваши дела не оформляла и не буду оформлять. У меня нет справки, когда бывший жилец Глютов уволился по какой статье...

— Как же вы бездушно отнеслись к делу, — с горькой обидой застала Батюнина Монастыреву.

— Ведь вы же обещали все сделать.

Монастырева, насколько не смущившись, сказала: — Вот будут эти справки, тогда я и оформлю.

нужели и передам в суд. Будем выселять Ефимчука, — успокоилась мастера растворного узла — и сразу ордер на комнату, правда небольшую, но вполне достаточную, чтобы жить вдвоем с сыном.

Дней через десять Батюнина пришла к Монастыревой.

— Когда же я буду вселяться?

— А я ваши дела не оформляла и не буду оформлять. У меня нет справки, когда бывший жилец Глютов уволился по какой статье...

— Как же вы бездушно отнеслись к делу, — с горькой обидой застала Батюнина Монастыреву.

— Ведь вы же обещали все сделать.

Монастырева, насколько не смущившись, сказала: — Вот будут эти справки, тогда я и оформлю.

Первого сентября в школах Советского Союза начался новый учебный год. Только в Российской Федерации за парты село больше 22 миллионов учеников. В первые классы 113 тысяч школ РСФСР пришли малыши. Всем им предстоит начать путь, который уже пройден старшими поколениями советских людей.

И как отеческое напутствие молодежи звучит статья известного советского писателя Иосифа Дика, одного из любимейших авторов детворы. Его книги «В нашем классе», «Синий турман», «Золотая рыбка» и другие, написанные для самых маленьких и для детей среднего возраста, около сорока раз издавались в Советском Союзе и за рубежом.

КОГДА наступает утро 1 сентября, я вдруг начинаю испытывать какое-то неизъяснимое волнение, как будто не моему озорному сынишке, а мне, сорокалетнему человеку, пора уже собирать учебники и шагать на уроки.

Это трепетное чувство «первого звонка» живет и, видно, всегда будет жить в душе каждого взрослого с того неповторимого дня, когда много-много лет тому назад наши мамы отвели нас в какую-то группу плачущих девочек и растерянных мальчишек, именуемую классом.

В первый школьный день моей жизни я вошел в новый для себя мир, совсем не зная и не думая ни о зарплате родителей, ни о хлебных карточках, ни о цифрах первого пятилетнего плана, ни о политических статьях в газетах, над которыми ломал голову отец.

Мне казалось, что вся земля, залитая солнцем, только и существует для веселых игр и уморительных забав. Но когда наша учительница — красная женщина с пепельными волосами и васильковыми глазами — попросила нас, ребятшек, написать в тетрадках свои имена и фамилии, я впервые задумался над своей беспечной жизнью.

Я не знал, как пишется мои «позывные» в человеческом обществе. Да и мой сосед — рыжий мальчишка, которого я толкнул ногой под партой, также си-

нах, квартиры в подвалах, переполненные трамваи, узкие улицы, заваленные снегом, по которым трусили извозчичьи лошади и бегали от милиционеров торговки присками и «петушками».

Мы изучали букварь, но наша учительница, одновременно с азбукой, то и дело рассказывала нам о том, что такое индустриализация и коллективиза-

ция. Капли крови со всеми буржуями и капиталистами.

Труд учителя увидеть сразу невозможно. Для того, чтобы его оценить и понять, — нужно время.

С той поры, как я ушел за парту с моим рыжим приятелем, прошло ровно тридцать три года. Мой друг был убит во время Великой Отечественной войны, о судьбе моей

Повсюду, где бы я путешествовал — ни путешествовал — ни по нашей стране или по странам народной демократии, я находил славные приметы, которые станут вскоре достоянием всего человечества: гуманное отношение людей друг к другу, заботу о ближнем, расцвет культуры и стремление к миру.

Самое драгоценное, что есть на земле — это наши дети, наша

или натуралистом и чувствуешь, что он уже смотрит на тебя глазами из нового века, — и в сердце к тебе приходит радость за его ум и светлые гражданские помыслы.

Ведь о таком человеке, в котором бы гармонически сочеталась высокая культура, коммунистическая нравственность и физическая сила, много веков мечтали великие прогрессивные философы.

Да, такой человек уже пришел в мир! Он живет в Стране Советов, и адрес его — любая школа, любой завод и любой колхоз, где он проходит производственную практику.

Земля, залитая солнцем, без всяких ядерных испытаний и холодной войны скоро будет оборудована для веселых игр, мирного труда и спортивных раздумий. И будет так, что любое имя человека — его «позывные», — в независимости от расы и национальности, всегда найдет сердечный отклик у миллионов людей мира.

Только учитесь, ребята!

Иной раз разговариваешь с каким-нибудь юным изобретателем

(А.П.Н.)

Учитесь, ребята

ИОСИФ ДИК,
писатель

дел над чистой тетрадью в глубокой задумчивости.

Задача, которая касалась наших имен и фамилий, была для нас неразрешимой. Но тут к нам подошла учительница и вдруг легко и радостно одарила нас спасительными буквами...

Я запомнил на всю жизнь мою первую учительницу — Клавдию Сергеевну. Она была родом откуда-то из средневековых русских городов, говорила на «о» и все время улыбалась. Ее уроки скорее были домашними беседами, чем строгими академическими часами, и сидели мы на них кто как хотел: на парте, за партой и даже на подоконниках. Наш класс — маленькая душная комната с низким потолком — быстро нас утомлял, и учительнице надо было что-то придумывать, чтобы сгонять с детских лиц усталость.

Со школами тогда было очень трудно. Мы учились в три смены, и бывало я приходил домой с уроков часам к десяти вечера.

Мое поколение было первым поколением детей, родившихся после Великой Октябрьской революции, и мне до сих пор памятно неустрашимое тогдашней жизни: очереди в магази-

ции страны.

Эти проблемы были самыми насущными в жизни молодого государства.

Казалось бы, какое дело малышам до строительства магнитогорского металлургического комбината и первой плотины на Днепре, какое дело колхозные урожан и до развития социалистической торговли? Но Клавдия Сергеевна, как я сейчас понимаю, была не только педагогом, но и воспитателем нового человека и поэтому ей всегда хотелось пробудить в нас высокие гражданские чувства и стремление к подвигу во имя счастья людей.

О свободе, равенстве и братстве, о революционных битвах за расширение угнетенных народов нам рассказывали старые большевики, которым в ту пору было лет тридцать — сорок. А один раз мы с ребятами пришли в гости к последнему из оставшихся в живых парижскому коммунару — Густаву Инару.

Худенький старичок рассказывал нам о баррикадных боях, и наши детские сердца были полны решимости сражаться до последней

первой учительницы я ничего не знаю, но почти на каждом шагу встречаю сегодня и следы ратного подвига моего одноклассника и в каждом человеке душевный пламень моей учительницы.

Я вижу их на гигантских плотинах и Енисея, и Ангары, на бескрайних дельтовых полях, на пирионских холмах новых белоснежных городов, на автоматических линиях заводов и на далеской обитаемой звездочке — Космическом корабле.

За удивительно короткий срок мы преобразовали нашу страну и воплотили в жизнь девиз социализма: «От каждого — по способностям, каждому — по его труду».

Мысленно оглядывая прошедшую треть века и оценивая без всяких скидок деяния и духовные качества советского народа, разве не имеем мы права писать с большой буквы о нашем Человеке? Не в легкое время нам досталась жизнь, но мы сделали для мира и прогресса все, что могли, и по-прежнему молод наш взгляд и тверда рука.

Мы с честью несем вместе с нашими отцами Эстафету Революции и теперь с легкой, по-человечески понятной завистью и грустью смотрим на новое поколение, которое в коротких штанишках бежит сегодня в школу. Это ему увидеть зарю двухтысячного века, ему открывать неизвестные планеты и антимиры.

Подумать только, — прошло всего сто пятьдесят поколений людей со дня зарождения первой цивилизации, а человечество уже вырвалось из цепких рук земного притяжения, раскрыло тайну мироздания и стало поддаться римским богам, могучим и всеильным.

Опираясь на новейшие достижения науки и техники, теперь мы знаем, что на земле может исполниться любая человеческая мечта. Ведь фантастикой мы считали в недавнем прошлом все то, что сегодня стало реальностью, вошло в наш быт и даже перестало нас удивлять.

Новый социалистический строй, восторжествовавший во многих странах мира, влил необыкновенную энергию в сердца свободных людей, и мы уверены, что не за горами то время, когда на всей земле воцарится Счастье и Справедливость.

С ДЁГТЕМ

Воспрянула упавшая уже духом Эра Петровна. Все-таки большой начальник приказал.

И вот должданный суд. Все было ясно. Ефимчук по улице Кошевого имел комнату, где жил с матерью. Решил занять еще комнату на улице Восточной. Один из работников районного жилищного отдела незаконно просил Ефимчука в комнату, предназначенную для Батюниной.

Для суда были все основания выселить Ефимчука, но в самую последнюю минуту, когда судьи должны были вынести это решение, Ефимчук выложил на стол свои козыри. Правда, козыри были липовые, но они оказались выигрышными. И в этом помогла Монастырева.

Ефимчук показал суду телеграммы, в которых Гловов сообщал, что он, возможно, вернется в Ангарск и просит Ефимчука не отдавать комнату. Монастырева решила приостановить дело. Доиграла рука Фемиды. Судья тов. Тимо-

феева в беседе сказала, что правда на стороне Батюниной, и суд готов был вынести решение в ее пользу, если бы не просьба Монастыревой.

Ну, а чем руководствовалась Монастырева? — По закону человек, славший комнату, — поясняет Монастырева, — имеет на нее право в течение шести месяцев.

Да, действительно, есть такой закон. Но только в том случае, если жилец перед отъездом сдает в аренду свою квартиру. Но Гловов не сделал этого, так прошле всего дать Батюниной комнату в другом доме, тем более за эти три месяца строители получали немало жилья.

Только из-за бюрократизма бездушных людей старейший работник строительства Эра Петровна Батюнина ходит с ордером в кармане. Орден давно уже не доставляет ей радость, он жжет руки, вызывает чувство глубокой обиды и возмущения.

Только из-за бюрократизма бездушных людей старейший работник строительства Эра Петровна Батюнина ходит с ордером в кармане. Орден давно уже не доставляет ей радость, он жжет руки, вызывает чувство глубокой обиды и возмущения.

«Я волком
бы выгрыз
бюрократизм...»

нина, с ним говорил корреспондент газеты, Иван Иванович согласился, что действительно, некрасивая история получилась с ордером. И не только некрасивая, на наш взгляд, но и возмутительная.

Допустим даже, что комната Ефимчуку нужна. Но ведь было много путей положить конец безобразной истории. Можно было выселить Ефимчука и предоставить ему позднее комнату. А уж если не хотелось этого делать, так прошле всего дать Батюниной комнату в другом доме, тем более за эти три месяца строители получали немало жилья.

Только из-за бюрократизма бездушных людей старейший работник строительства Эра Петровна Батюнина ходит с ордером в кармане. Орден давно уже не доставляет ей радость, он жжет руки, вызывает чувство глубокой обиды и возмущения.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

МЕДАЛЬ ВРУЧАЮТ НОВОРОЖДЕННОМУ

ВЛЕНИНГРАДЕ учреждена медаль, которой будет отмечаться рождение ребенка. На одной стороне медали — эмблема города, на другой гравированы имя новорожденного ленинградца и дату его появления на свет.

В советских городах при муниципалитетах есть специальные отделы, которые регистрируют всех новорожденных. Родителям достаточно зайти туда, сообщить имя своего ребенка и дату его рождения — вот и вся незатейливая процедура.

В пяти районах Москвы появился новый обряд записи новорожденных — он сразу завоевал популярность у молодых родителей.

В семье слесаря Юрия Ткаченко родился сын. Назвали его Дмитрием. И буквально через несколько дней родители получили приглашение из районного отдела регистрации. Их пригласили на торжественное вручение свидетельства о рождении сына.

Это было в Первомайском районе Москвы, где за семь месяцев этого года уже зарегистрировали 4,500 младенцев. Мне довелось присутствовать на этом торжестве. Вместе с Юрием и Валентиной Ткаченко там были еще две супружеские пары: Иван и Людмила Чушниковы (он — слесарь, а она — фрезеровщица) и Владислав и Нина Лапшины — тоже рабочие.

Торжественная комиссия (в ее входили депутаты районного Совета и видные люди района) поздравила родителей и вручила им свидетельства о рождении, специально сделанные по этому случаю поздравительные открытки, подарки и цветы. Детский врач Раиса Шниберг, участница Всемирного конгресса женщин, дала родителям ряд практических советов ухода за ребенком.

На церемонии присутствовали друзья и знакомые молодых супругов. Они тоже принесли цветы и подарки. Сыну Ткаченко Дмитрию подарил «Луник» — космический корабль «Восток» — это будет его первые игрушки.

Я хотела поговорить с родителями, но обстановка не располагала к официальной беседе. Вот то немногое, что мне удалось узнать.

Юрий и Валентина Ткаченко имеют среднее образование и собираются в будущем году поступить в электромеханический техникум.

Лапшины тоже собираются учиться дальше. Владислав поступает в политехнический институт, а Нина — в техникум. Заводской комитет профсоюза отметил рождение их ребенка вручением молодым рабочим ключей от новой квартиры.

Людия ШАТУЛИНА,
корреспондент АПН.

Осень золотая

Желтеют белоствольные красавицы березы. Войдешь в лес и поражаешься, какая задумчивая тишина вокруг. Только где-нибудь в густом кустарнике взлетит испуганный дрозд, да пестрый дятел, доктор леса, простукивает где-то вдали дерево, определяя, нет ли в нем непрошенных гостей — личинок жуков-вредителей.

И не слышно стало синиц. Они осенью переселяются ближе к жилью. Оставили лес зяблики, переключав

УГОЛОК ПРИРОДЫ

вместе с дроздами на поля, где осень приготовила им обильный корм — семена сорняков. Поедая их, зяблики, овсянки приносят большую пользу.

Присядешь где-нибудь на пеньке в лесу и слышишь в его осенней дремоте — то там, то тут стукнет упавшая на землю сухая сосновая шишка...

И все-таки хорош сентябрь своими красками, бодря-

щим утренним холодом.

Обильные и частые дожди, густые туманы осени этого года привели к появлению множества грибов. Куда бы вы ни пошли в леса под Ангарском, обязательно встретите грибочки, сосредоточенно всматривающихся в опавшую листву, в сокровенные закоулки леса. И корзины наполняются. Тут маслята, опята, подберезовики, рыжики, грузди.

Н. САМОХВАЛОВ, рабкор.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ПУЛЕВОЙ СТРЕЛБЕ

Закончился третий тур соревнования на личное первенство города по пулевой стрельбе. Четырнадцать человек, в том числе одиннадцать стрелков первого разряда, от коллективов спортивного клуба «Ангара» и «Труд» три дня вели борьбу за право участия в составе сборной команды города на первенство области.

В первый день соревнования выполнялось упражнение «стрельба лежа» — 60 выстрелов на 50 метров. Пасмурная погода и быстро наступившая темнота сказались на результатах стрельбы. Лучший результат показал стрелок Фоменко («Труд») — 269 очков. Это ниже нормы 1-го разряда на 6 очков.

Во второй день соревнования проводилось по стрельбе на 50 метров из пистолета.

Лучший результат показал Марат Бакалов (спорт-

РЕЗУЛЬТАТЫ НИЗКИ

клуб «Ангара»). Он выбил 511 очков (норма 1 разряда — 510). Владимир Собокин и Леонид Окочешников, занявшие 2 и 3 места, набрали соответственно 498 и 488 очков (норма 2 разряда — 480 очков).

В третий день соревнований упорная борьба за первое место происходила между стрелками 1 разряда Фоменко и Модоголовым в стрельбе из винтовки лежа, с колена и стоя — по 20 выстрелов. Только по окончании стрельбы стоя выявился победитель в этом упражнении. Им стал Дмитрий Модоголов, набравший 329 очков и выигравший у Фоменко 2 очка. На третьем месте Леонид Окочешников.

В стрельбе из пистолета на 25 метров по 30 выстрелов Александр Комаровский повторил рекорд города, набрав 284 очка, на второе место с результатом 278 очков вышел Марат Бакалов, третье место занял Вадим Соснин, его результат 269 очков.

Результаты стрельб пер-

вого тура показали, что сборная команда города не достаточно подготовлена к участию в первенстве области. В итоге трех дней соревнований только три результата превышают нормы 1-го спортивного разряда, одиннадцать — второго и остальные — третьего и ниже. Слабые результаты показаны и в тренировочных стрельбах по силуету. Из одиннадцати участников только двое показали результаты 2 разряда и двое — третьего.

Беспоконное положение с комплектовкой команды женщин-стрелками. В прошедших соревнованиях принимала участие только одна женщина.

Сегодня в 17 часов в тире поймы реки Китой начнется стрельба второго тура соревнований. Третий тур будет проведен с 20 по 22 сентября. А. ГОРБАЧЕВ, главный судья соревнований.

К ИСТОРИИ РУССКОЙ АВИАЦИИ



50 лет назад — 9 сентября 1913 года — русский летчик П. Н. Нестеров первым выполнил «мертвую петлю». На снимке: летчик Нестеров П. Н. и его моторист у аэроплана.

Фотохроника ТАСС.

Состоял президент Иркутского областного промышленного Совета профсоюзом, на котором был обсужден вопрос об участии творческих сил нашей области во Всесоюзном конкурсе на лучшую песню о труде и рабочем классе СССР. Президиум постановил: принять активное участие в конкурсе, провести совместно с Иркутским отделением Союза писателей

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

РСФСР, профессиональные и самодеятельные композиторами областной конкурсы на лучшую песню о труде и рабочем классе СССР;

утвердить состав жюри по утверждению областного конкурса; утвердить за лучшие пес-

ни три премии: первая — 200 рублей, вторая — 150 рублей, третья — 100 рублей. Рукописи на конкурс слать по адресу: Иркутск, Дворец труда, второй этаж, отдел культурно-массовой работы промышленного областного профкома, ком. 7.

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ЮНОСТЬ» — Шестнадцатая весна. 9-50, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
«ПИОНЕР» — И в шутку, и всерьез. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.



ПЕРЕКРЕСТОК

На работу в монтажный трест строителя Требуются слесари по сборке металлоконструкций и трубных заготовок, квалифицированные электро- и газосварщики.

Производится также прием мужчин не моложе 18 лет на

Ангарскому электромеханическому заводу СРОЧНО требуются на постоянную работу фрезеровщик, заточник инструмента, долбежник, разметчик, подсобный рабочий, слесари-инструментальщики, слесари, воспитательница в детсад, музыкальный работник (по баяму) — на полставки. Обращаться: АЭМЗ, остановка трамвая «Электровозовская», телефон 52-99, отдел кадров. (851)

Зеленый зал — Разбитые мечты. 16, 18, 20, 22.
«ЭНЕРГЕТИК» — Перекресток. 15, 17, 19.
«ОКТЯБРЬ» — Моряк сходит на берег. 15, 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Неприкасаемая (1 серия). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Русское чудо (2 серия). 13, 15, 17.
«МИР» — Неприкасаемая (2 серия). 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19-05, 20-40, 22-15.
«АНГАРА» — Раскрытая явка. 15, 17, 19, 21.

Иркутскому монтажному управлению треста Сибтехмонтаж СРОЧНО требуются электромонтажники для работы в Ангарске. Обращаться по адресу: г. Иркутск, ул. Свердлова, 39. (839)

Обучение по специальности слесаря по изготовлению нестандартного оборудования.

Об условиях узнать в отделе кадров (остановка трамвая «Электровозовская»), телефоны: 59-26, 82-52. (842)

Учебный комбинат объявляет прием на курсы шоферов 3-го класса. Принимаются мужчины не моложе 18 лет, с образованием 7 классов. Срок обучения 4 месяца. Начало занятий 1 октября.

Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом № 18. (830)

УЖДТ требуются на постоянную работу рабочие по следующим специальностям: сцепники вагонов и ученики сцепщиков, составители поездов IV разряда, осмотровики вагонов IV разряда, монтеры железнодорожной связи 3, 4, 5 разрядов, монтеры СЦБ 5, 6 разрядов, инженеры пути (оклад 170 рублей).

Поступающие на работу обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Ангарск, улица Горького, дом 2-а, УЖДТ, отдел кадров. (858)

ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ!

По улице Ленина, 26, производится ремонт и настройка пианино, баянов, гармоний, аккордеонов. Здесь же производится всевозможные граверные работы на металле, пластмассе, дереве, ремонт авторучек.

Принимаются заявки с вызовом мастера на дом, тел. 2-29-58.

По улице Чайковского, 24, производится ремонт холодильников, стиральных машин, пылесосов, велосипедов, электробритв, швейных машин, электронагревательных приборов и других предметов домашнего обихода.

Принимаются заявки с вызовом мастера на дом, тел. 2-42-57.

Заказы принимаются также от организаций. Граждане, пользуйтесь услугами мастерских комбината. (838)

УПП ЗАВОДА № 1 срочно требуются рабочие (мужчины): кофегары, плотники, электрики, бетонщики, углеподатчики, разнорабочие (женщины) с окладом 80—90 рублей в месяц. Кофегары обеспечиваются общежитием. За справками обращаться: 13 район, остановка автобуса ГКПП, отдел кадров. (873)

УРСУ НЕФТЯНИКОВ

ТРЕБУЮТСЯ рубщики мяса, продавцы.

Здесь же организована набор на краткосрочные курсы рубщиков мяса. Обращаться: ул. Глинки, 29, отдел кадров. (854)

Руководство, партийная организация и рабочий автобазы № 1 УАТ с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти мастера автобазы

ТЮНДЕР

Кузьмы Семеновича, последовавшей 11 сентября 1963 года, и выражают соболезнование семье и близким покойного.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОМУНИЗМА»

Выражаем искреннюю признательность всем организациям и учреждениям, друзьям и товарищам, разделившим с нами боль тяжелой утраты — смерть мужа и отца Еропова А. П. Семья Красноусовых.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13 сентября, ПЯТНИЦА
10.30 — Художественный фильм «Царская милость». По окончании — Иркутская неделя.
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Для вашего здоровья.
19.30 — Кинохроника.
19.50 — Передача «О самом главном».
20.00 — Художественный фильм «Царская милость».
21.10 — Научно-популярный фильм.

Редатор В. И. ПАНФИЛОВ

АНГАРСКОЙ РЕАЛБАЗЕ требуется рабочая складов. Обращаться к директору по адресу: ул. Мира, реалбаза. (865).

Коллектив урса строительства с глубоким прискорбием извещает, что 10 сентября 1963 года после длительной и тяжелой болезни скончался старейший работник урса, бывший начальник планового отдела, пенсионер ДАНИЛОВ Михаил Сергеевич

и выражает соболезнование семье покойного. Вынос тела состоится 13 сентября в 16 часов (адрес: квартал 1, дом 6, кв. 7).